m 2 Prueba de Evaluacion de Bachillerato

ug para el acceso a la Universidad de Extremadura

EXE Curso 2018-2019
Asignatura: QUIMICA Tiempo maximo de la prueba: 1h 30 min
Opcidén A

1) Dadas las siguientes configuraciones electrénicas;
A) 157 2s'; B) 1s? 257 2p% C) 1s® 25 2p” 3s? 3p*; D) 1s? 28% 2p° 2d% E) 15° 2% 2p° 357 45’
a) Indicar, razonadamente, qué configuraciones son imposibles y cual representa un estado excitado.
b} De las configuraciones posibles, indicar el grupo y nivel del elemento.
¢) Para las configuraciones posibles, razonar, cual sera el ion mas probable.

Punluacién maxima por apartado: a) 1 punte; b) 0,75 puntos; c) 0,75 puntos

2) En el laboratorio tenemos una botelia que contiene una disolucién acuocsa de acido clorhidrico de pH=1,5.

a) Calcular la concentracién del acido.
b) Si se quiere neutralizar 50 mL del 4cido anterior con una disolucién de hidroxido de potasio 0,15 mol-L™,
calcular el volumen de disolucién {en mL) de hidréxido de potasio que se necesita.

Punluacién méaxima por aparlado: a) 0,75 puntos; b) 1,25 puntos

3) En un recipiente de 200 mL se colocan 0,40 g ds tetradxido de dinitrégeno (N.O). Se cierfa el recipiente y se

calienta a 45 °C, produciéndose la disociacion del N,O, en un 41,6%.

a) Calcular las constantes K, y K, para el equilibrio: N2O4 gy = 2 NOy (g).

b) Justificar cémo cambiaran las concentraciones refativas de ambos compuestos si, a 45 °C, se aumenta la
presion en el interior del recipiente.

c¢) Justificar cémo tiene que variar la temperatura para que aumente la concentracion de N»Oy, teniendo en
cuenta que la reaccion es endotérmica.

R= 0,082 atm-L-K"-mol’. Masas atémicas (u): N=14; O=16.

Puntuacién maxima por apartado: a) 1 punto; b) 0,5 puntos; c} 0,5 puntos

4) Para la siguiente reaccion redox: MnQO; ) + HCl ) = MnCl; () + Clp gy + H0
a) Determinar ia especie que se oxida y la que se reduce.
b} Ajustar la ecuacion por el método del ion-electrén.
¢) Calcular la masa (en gramos) de MnO; necesaria para producir 50 L de Cl, i), medidos a 1,5 atm y 350 K.
R= 0,082 atm-L-mof”-K"; Masas atémicas (u): Mn=54,94; 0=16

Punluacién maxima por apartade: a) 0,5 punlos; b) 0,75 puntos; c) 0,75 puntos

Nombrar el compueslo que se obtiens mayoritariamente, e indicar el tipo de reaccion que se producs:
a) Al calentar CH3-CH,—-CH,0OH en presencia de acido <

b} CH3-CH;-CH=CH; + H.0 >

¢) CH;-COOH + CH3;0H >
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Puntuacién maxima por apartado: a) 0,5 puntos; b) 0,5 puntos; ¢) 0,5 puntos
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Opcion B

1) Dadas las moléculas BCly y NH3.
a) Escribir la estructura de Lewis de ambas moléculas e indicar su geometria e hibridacién segin la Teoria de
Repulsion de Pares Electrénicos de la Capa de Valencia (TRPECV).
b) Explicar la polaridad de las moléculas.
¢) Justificar, cual de ellas presenta enlaces por puentes de hidrégeno.
Ntmeros alomicos (Z): H=1; B= &, N=7; CI=17

Punluaciéon maxima por apariado: a) 1,5 puntos; b) 0,50 puntos; ¢) 0,50 puntos

2} Para la reaccion A + B - C se obtuvieron los siguientes resultados:

Experiencia | [Al, (mol'L') | [B], {mol-L7) | V, (motL™-s™)
1 0,20 0,20 X
2 0,40 0,20 2X
3 0,20 0,40 4X

a) Calcular el orden global de la reaccion y escribir la ecuacion de velocidad.
b) Determinar el valor y las unidades de la constante de velocidad si X=1,5-10° mol-L™"s™

Punluacidn maxima per apartado: 1 punlo

3) Para los siguientes iones y moléculas: 1) HS™; 2) NH,"; 3) HNO;; 4) CO5>; 5) H,PO,"
a) Escribir la reaccioén de cada compuesto con el agua.,
b) Al reaccionar con el agua, justificar de acuerdo a la teorla de Brénsted y Lowry, el caracter Acido, bésico o
anfétero de cada compuesto.

Puntuaciéon maxima por aparlado: 1 punlo

4) Sabiendo que la constante del producto de solubilidad (K;) del Ag:CO, vale 8,5-10° 2 caleular la solubilidad del
Ag,CO; (expresada en mol- L ) a 25°C en cada una de las siguientes situaciones:
a) en agua pura,;
b} en presencia de una disolucién de AgNQO; 0,22 mol-L™:
c) en presencia de una disolucién de Na,C05 0,22 mol-L.
d} Razonar cud! de las dos sustancias (AgNO; 0 Na,CQO,) es mas efectiva para reducir Ia solubilidad del Ag;COs.

Puntuacion maxima por apartado: 0,5 puntos
5) Nombrar, indicando el tipo de isomeria, los siguientes pares de compuestos:
a) CH3-CH,-CH,-CHO 7 CH3-CH,-CO-CHjy
b) CH3-CHy-CHy-CH3 / CHa-CH{CH3)-CHj;
¢) CH;=CH-CH;-CH3/ CH3-CH=CH-CH,

Puntuacién maxima por apartado: 0,5 puntos




